



Referat af møde i menighedsrådet tirsdag den 27. september 2016

Til stede: Susanne Gram, Keld Petersen, Bodil Carlsson, Steen Clausen, Bente Veileborg, Grethe Liliegreen, Karen Hansen, Terkel T. Nielsen, Arne Lindahl, Kirsten Møller, Kirsten Carstensen, Ida Secher, Bettina Hovgaard-Schulze, Birgitte Grøn, Henrik Winther Nielsen, Jørgen Christensen, Ulla Handler, Anne-Marie Hartoft-Jacobsen
Gæst: Ellen Lorentzen

Punkter til første møde kl. 19.00-20.00

1. Orienterings- og opstillingsmødet

Orienteringsmødet var velbesøgt, og opstillingsmødet er afholdt. Folkekirkelisten blev indleveret 21. september.

Der bliver ikke valg, for der er ikke indleveret flere lister. Valgbestyrelsen skal nu tjekke listen, så alle opstillede er berettiget til valg.

Folkekirkelisten har opstillet i alt 13 personer. De opstillede er: Steen Clausen, Niels Eriksen, Terkel T. Nielsen, Kirsten Udby, Preben Dissing, Martin Vetter, Ellen Lorentzen, Karen Hansen, Kirsten Carstensen, Arne Lindahl, Lone Henriksen, Brian Pilemann og Bente Veileborg.

Stillere er Erik Kyndahl, Poul Bønsøe, Lisbeth Dissing, Susanne Gram Larsen, Birgit Meyer, Kaj Yde Jørgensen og Jørgen Andersen.

2. Evaluering af høstfesten

Der var bred enighed om, at der var en god og rar stemning til høstfesten med mange deltagere, der hyggede sig. Gudstjenesten, som blev afholdt kl. 11, var velbesøgt, og mange børnefamilier, minikonfirmander og konfirmander deltog. Børnekorene medvirkede sammen med Kantoriet, og der var en fin vekselvirkning mellem lyse og mørke stemmer, kvinde- og mandestemmer, ældre og yngre stemmer. Samarbejdet mellem alle involverede var særdeles godt.

3. Årshjul kirkeår 2017

Der er udarbejdet et oplæg til årshjul, men ikke alt er med. Det nye menighedsråd skal vedtage årshjulet og har ansvar for at arbejdet færdiggøres.

MR vedtog at afholde afskedsreception for Sven-Ingvar søndag d. 18. december efter De ni læsninger. Det blev nedsat et festudvalg bestående af Ulla, Bodil, Ida, Karen og Ellen.

Orientering fra:

- aktivitetsudvalg vedrørende børn og unge

Martin og Heidi har besluttet af aflyse brætspilscaféen på grund af for få deltagere. De har udtrykt ønske om, at konfirmander deltager, men de ni, der var til efterårets første gang, er nogle Heidi og Martin kender i forvejen, så de vil forsøge at lave et andet initiativ for konfirmander, hvor præsterne måske inddrages.



Lisbeth Tanghøj har udtrykt ønske om at være med til at lave spiseaftener for familier med børn. Derfor var hun inviteret med til møde i udvalget. Heidi, Anne-Marie og Lisbeth går videre med planlægning og afholdelse.

Der vil blive udarbejdet informationsmateriale om aktiviteter for børn og unge her i kirken og sognegården.

Juletræsfesten afholdes d. 29. december.

Teaterprojektet "Stormen" er i fuld gang med 20 unge deltagere mellem 12-16 år. Børne- og Ungdomskoret medvirker også. Der er oprettet et ekstra babysalmesangshold for de mindste om fredagen, da onsdagsholdet blev for stort. 18 tilmeldte babyer med mødre. Torsdagsholdet har ca. 6 deltagere.

Vores spirekor skal medvirke, når Sigurd Barrett d. 22. april giver koncert om Luther i Præstevang kirke.

- aktivitetsudvalg vedrørende voksne

Der har været afholdt fredagsmøde med Lars Thorkild Bjørn. Der var kun 25, der deltog, men det var en fin eftermiddag.

Foredragsaftenen med Camilla Sløk var desværre ingen succes, da indholdet var uforståeligt.

Den 4. oktober er der foredrag med Benny Grey Schuster om Shakespeare og Hamlet.

- andre grupper og initiativer

Kantoriet havde en fin ønskekoncert lørdag d. 17. september. Kulturnatten indledtes med klokkespilskoncert og derefter åben kirke fra 17-19 med adgang til orgelpulpituret. Og aftenen sluttede med Frederiksborg Kammerkor, der sang en fin koncert med nordiske toner samt Reger. Der kom mange til begge arrangementer.

Den 9. oktober kl. 14 er der koncert i Nyhuse Kapel med Hans Jultved, der optræder med sange fra højskolesangbogen.

4. oktober afholder en arbejdsgruppe under Hillerød Kommune et møde om byfesten til næste år i anledning af 400 års fødselsdag for byen. Terkel og Ulla (eller Sven-Ingvar) vil deltage.

Menighedsrådets møde kl. 19.30-21.30

1. Godkendelse af dagsorden

Susanne begærer punkt 4 som lukket. Derefter blev dagsordenen godkendt.

2. Udtrædelse af menighedsrådet

Inge Espensen har i en mail d. 20. juni 2016 anmodet om at udtræde af menighedsrådet.

På baggrund af nogle samtaler med Inge har Steen formuleret et brev fra MR til Inge, hvori man bl.a. siger tak for Inges store arbejde som kontaktperson. Brevet uddeles og læses op samt kommenteres af Steen. "Menighedsrådet takker Inge Espensen for en fornem indsats gennem 8 år som kontaktperson, hvor du gennemførte en nødvendig og god fornyelse af personalepolitikken.



De sidste par år ledede du som kontaktperson en vanskelig implementering af ny webkalender og en vanskelig personalesituation. Da en mæglingssproces mislykkedes, og du stod alene med udfordringerne, gav du forståeligt op og forlod menighedsrådet." MR tilslutter sig ordlyden i brevet, som nu sendes til Inge.

På den baggrund accepterede MR Inges ønske om udtrædelse af MR.

Det blev besluttet, at Inges pladser i diverse udvalg ikke besættes, før det nye menighedsråd begynder deres arbejde.

3. Lukket punkt: kirketjenerstilling
4. Lukket punkt: Arbejdsfordeling kirke- og kulturmedarbejder
5. Stilling slotsorganist – indledende drøftelse
Der er forskelligt, der skal undersøges (fx konsulenter), før vi kan opslå stillingen. Der skal laves stillingsopslag, som det nye MR skal vedtage.
Punktet tages op igen på næste MR-møde – herunder evt. at finde en vikar.
Før da taler Steen og Susanne med Ulla og Sven-Ingvar.
6. Liturgi
Punktet udsat til næste møde.
7. Sognets samarbejde med provstiet
Punktet udsat til næste møde.
8. Evt. valg af ny bank
Punktet udsat til behandling af kommende menighedsråd.
9. Orientering fra **udvalg**:
 - bygningsudvalg
 - medieudvalg
 - kirkeudvalgIngen orientering på mødet. Formanden opfordrede til, at orienteringer fra udvalg fremsendes til MR pr. e-mail.
10. **Orientering** fra:
 - præsterne
 - kontaktpersonen
 - formandenIngen orientering på mødet. Formanden opfordrede til, at orienteringer fra udvalg fremsendes til MR pr. e-mail



Frederiksborg Slotsogn
Formanden

11. Endelig godkendelse af referat af møde 6. september 2016
Referatet blev godkendt.

12. Evt.
Jørgen ønskede god arbejdslyst til alle, mens han har arbejdsorlov 1. oktober – 31. december.

Ref. Anne-Marie Hartoft-Jacobsen